



国家计生委：

长期坚持计划生育国策不动摇

在全国人口计生工作会议上，国家人口计生委主任王侠要求，2013年全国人口计生系统要进一步转变思想观念和工作的方式方法，全力推动人口计生事业创新发展，重点抓好四项工作。

一是要坚持稳中求进，确保完成六项重点任务的阶段性目标。二是要坚持计划生育基本国策，稳定低生育水平，逐步完善政策。必须长期坚持计划生育基本国策不动摇，把稳定

低生育水平作为工作的首要任务。三是要坚持以人为本，着力解决计划生育家庭和群众的实际困难和问题。四是要坚持突出重点，进一步完善目标管理责任制。 据新华社电

质检总局：

汽车三包期限

不低于2年或5万公里

国家质检总局昨日公布国家质量监督检验检疫总局《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》(总局令第150号)，明确规定，家用汽车产品三包有效期不低于3年或者行驶里程60000公里，以先到者为准；家用汽车产品三包有效期不低于2年或者行驶里程50000公里，以先到者为准。家用汽车产品三包有效期自销售者开具购车发票之日起计算。

在家用汽车产品包修期内，因产品质量问题每次修理时间(包括等待修理备用件时间)超过5日的，应当为消费者提供备用件，或者给予合理的交通费用补偿。

修理时间自消费者与修理者确定修理之时起，至完成修理之时止。一次修理占用时间不足24小时的，以1日计。 中新

甘肃侦破达赖集团策划自焚杀人案

抓获7名主要犯罪嫌疑人

近日，甘肃警方成功侦破境外达赖集团“藏青会”骨干成员组织策划，境内不法分子蛊惑、煽动的有组织有预谋自焚杀人案，该案造成1人死亡。尕藏加措、贡保杰、扎西尖错等7名主要犯罪嫌疑人被缉捕归案。

2012年10月6日，甘肃省合作市那吾乡多河村村民桑吉坚措自焚死亡，省公安厅立即组成专案组全力侦破。现查明，2007年，桑吉坚措因伙同他人连续盗窃作案被依法处理，长期无正当职业，同时与多名女性保持不正当关系。2011年，境外“藏青会”成员祁坚措(男，33岁，原多河寺僧人，与桑吉坚措是同村好友，2000年非法出境后在印度“哲蚌寺”为僧)

入境活动期间，多次向桑吉坚措灌输“藏独”思想，同年9月返回印度后，通过互联网、电话等方式与其保持密切联系，向其宣扬一些自焚人员的所谓“英雄事迹”，鼓动其“为藏人的事业做出贡献，提高自己和家人的地位”。2012年1月，达赖集团在印度召开“时轮金刚法会”期间，祁坚措与“藏青会”另一骨干成员贡保杰(男，33岁，原多河寺僧人，2000年非法出境)召集赴印度参加法会的尕藏加措(男，41岁，多河寺寺管会会计，祁坚措的哥哥)、贡保杰(男，32岁，多河寺僧人)等30余名甘南州僧人开会，策划在境内实施自焚行动。2012年4月，贡保杰去乎从印度潜回，当面对桑吉

坚措进行煽动教唆，并承诺“只要自焚，保证将其照片发往境外，让达赖喇嘛组织印度的僧人为其诵经超度”，坚定其自焚的决心。10月6日，桑吉坚措给贡保杰等3人打电话，告知其自焚的时间和地点。桑吉坚措点火后，早已守候在现场的扎西尖错(男，25岁，多河寺僧人)、贡保杰等人将自焚过程和现场情况进行拍摄后迅速传往境外。当天下午，在境外的祁坚措即在媒体发布了消息。随后达赖集团极力炒作，宣扬藏区面临所谓“人道主义危机”，要求国际势力干预。桑吉坚措自焚后，贡保杰去乎随即潜逃出境。

据新华社电

湖北随州科技局长坠楼身亡

官方认定系跳楼

15日18时40分，湖北省随州市人民政府新闻办通过官方微博发布，认定随州市科技局局长王甫友系跳楼死亡。

15日18时47分，随州市委宣传部外宣办负责人致电记者：“经过省公安厅、随州市公安局、曾都公安分局三级公安机关认真细致地现场勘查、尸体检验、调查访问、技术鉴定，认定王甫友系跳楼死亡。由于案件调查过程比较复杂，有些内容将会视情况陆续发布。”

1月14日上午8时50分左右，随州市科技局局长王甫友从其位于随州文峰都市花园小区文盛苑9号楼坠楼身亡。王甫友今年约50岁，生前系随州市科技局党组书记、局长。 中新



铁道部原客车处处长 受贿290万获刑13年

曾主管动车组，涉案企业多为行业“宠儿” 瞄准非安全部件供应商敛财

记者近日获悉，铁道部原运输局装备部客车处处长刘作琪，因涉嫌受贿被北京检方公诉。法院已以受贿罪判处刘作琪有期徒刑13年，并处没收财产60万元。

客车处处长权力“寻租”

现年43岁的刘作琪因涉嫌犯受贿罪，于2011年7月7日被逮捕。2012年5月11日，检方将其公诉至法院。刘被抓前任客车处处长，高级工程师，他的“落马”上司——铁道部运输局原局长张曙光亦曾出任过此职位。据媒体披露，张曙光在1998年当上客车处处长，负责审批地方铁路局的客车更新计划和进京、进沪的列车时刻。

刘作琪出任的客车处处长，与张曙光曾任的客车处处长职权已不相同。张曙光在本案中证实，刘作琪作为运输局装备部客车处处长，主管客车动车组。

刘作琪的贪腐行为正是源于他对手中权力的“寻租”。据查明，2006年至2011年间，刘作琪利用担任铁道部运输局装备部客车处工作人员、副处长、处长的职务便利，在客车零部件的生产业务过程中，为相关业务单位提供帮助，先后收受谈某、陈某等7人贿赂款物290余万元。

2012年11月底，法院以受贿罪判处刘作琪有期徒刑13年，并处没收财产60万元。

涉案企业多为行业“宠儿”

刘作琪收受的贿赂款多半来自一名民营企业。2006年至2011年间，刘作琪在客车零部件的生产业务过程中，为无锡市万里轨道交通设备有限公司提供帮助，先后收受该公司法定代表人谈某为其支付的房款等贿赂款192万元。

记者简单统计发现，涉案企业多为行业中的“宠儿”。中铁铁龙新型复合材料有限公司(简称中铁铁龙公司)是一家合资企业，自称中国最大的客车整体卫生间供应商，公司市场份额已占铁路市场总份额的95%以上。

中铁铁龙公司法定代表人陈某承认，2008年至2010年期间，刘作琪收受了其贿赂款20万元及价值2.4万余元的金鸟巢一个。陈某在证言中称：“给刘作琪送钱是因为刘有主管的权力，和他维持好关系对企业订单起维持和促进作用。”

记者还发现，向刘作琪行贿者多为经营非安全部件的企业。“因为不涉及行车安全部件，风险性小，所以才更具隐蔽性。如火车卫生间系统等，而这些产品的用量又很大。”一位业内人士分析说。 据正义网

解放军陆军集团军番号 可对外公开使用

从昨日开始，中国人民解放军陆军集团军番号可以对外公开使用，陆军集团军番号不再以“某”替代。央视新闻频道在昨日下午的新闻报道中，首次使用部队番号。 据央视

李家诚、李泽楷等富商 担任北京政协委员

香港《大公报》15日刊文说，北京“两会”将拉开序幕。本届北京政协委员中，新社会阶层人士、经济界委员和科技创新人才均比上届有所增加。事实上，从最近两届党代会开始，新阶层人士即备受瞩目。

1月9日，十一届北京市政协常委会表决通过了第十二届市政协委员名单，确定新一届北京市政协设32个界别，委员总数761名。其中，港澳委员方面，包括恒基地产李家诚、信和集团执行董事黄永光、蒙妮坦国际集团董事陈维蕊、华人置业执行董事吕丽君、盈科集团主席李泽楷、丽盛集团主席李彦麟、香港女医生协会会长余诗思、香港青年联合会董事霍震宇等。 中新

公安部：

去年收缴非法枪支

16万余支

持枪、爆炸犯罪案件同比下降42%和27%，历史最低

2012年全国公安机关深入开展缉枪治爆专项行动，取得明显成效。全国持枪、爆炸犯罪案件同比分别下降42%和27%，为历史最低点。

记者15日从公安部获悉，去年公安机关开展收缴社会面非法枪爆物品行动，共查没收缴猎枪、气枪、火药枪等非法枪支16万余支、子弹810万余发、炸药2780余吨、雷管1090万余枚。其中群众主动上缴和举报查缴的非法枪爆物品数量占六成以上。共查破非法制贩、持有和私藏枪爆物品案件1.4万余起，抓获违法犯罪人员2万余人，摧毁制贩窝点670余处，打掉犯罪团伙360余个。 据新华社电